

Conflict de muncă sau ședință de sindicat în stradă?

Preaplinul de sărăcie, griji și nemulțumiri ale oamenilor se revarsă cu fiecare zi, în diferite moduri. O asemenea manifestare s-a petrecut joi, 15 aprilie a.c., în fața sediului S.C. „Condor” S.A. Deva. Pretextul l-a constituit tergiversarea de către consiliul de administrație al societății a începerii negocierii contractului colectiv de muncă pe anul 1993. Spunem că acesta a fost pretextul, sau poate motivația principală, deoarece oamenii s-au referit, în luările de cuvânt, la multe alte probleme — greutăți, neajunsuri, abuzuri, încălcări ale legilor —, cu care se confruntă și pe care le suportă angajații S.C. „Condor” S.A. Deva.

Dintr-o încrucișare de adrese între sindicat și consiliul de administrație am reținut că într-un protocol încheiat între părți în data de 26. III. 1993, s-a stabilit începerea negocierii contractului colectiv de muncă pentru data de 29 martie. Dar nu au început. În 12 aprilie sindicatul dă

ultimatumul consiliului de administrație că dacă în termen de 48 de ore nu se încep negocierile va fi declanșat conflictul de muncă. În ziua următoare, 13 aprilie, consiliul de administrație „nună” sindicatul că, datorită situației stringente ce-l obligă să insiste pe toate căile la beneficiari pentru încasarea banilor necesari achitării salariilor, negocierile vor începe numai în 16 aprilie. Membrii de sindicat n-au mai „vut răbdare” — au acumulat în ei prea multe amărăciuni, promisiuni, neacazuri, dezinformări — și în ziua de 15 aprilie, la amiază, s-au prezentat, în număr destul de mare, în fața societății, la o confruntare directă cu conducerea acesteia. Întâlnirea, protejată de poliție, s-a desfășurat pașnic, fiecare spunându-și liber părerea, gîndul, propunerea, muncitorii formulînd întrebări și aducînd acuzații, mai



Aspect din timpul mitingului.

Foto PAVEL LAZA

mult sau mai puțin întemeiate la adresa unor conducători, expunîndu-și o serie de păsurile din munca și viața lor, care ar fi putut constitui tema unor adunări de sindicat la nivelul filialelor.

Di Alexandru Marcu, liderul sindicatului de la S.C. „Condor” S.A. Deva, i-a încunștințat pe cei prezenți despre o serie de lucruri anormale și ilegale care se petrec în cadrul societății, al filialelor ce o compun. Mai mulți muncitori l-au completat, le-au adresat întrebări liderului lor și conducerii societății, au propus să înainteze o listă cu doleanțele și revendicările lor prefecturii, să le discute cu prefectul. „Am fi putut fi mai mulți participanți la acest miting, dar conducerea administrativă i-a intimidat pe muncitori, i-a amenințat cu șomajul”. De ce e prezent aici numai dl director Mircea Chirilă?

Să vină și dl director general Gheorghe Cărăbaș, că doar s-a întors din Germania”. Și a coborît în fața oamenilor și dl Cărăbaș. „De ce nu s-au început negocierile?” „Le începem mâine” (dl director tehnic Mircea Chirilă — care a dat și celelalte răspunsuri pe care le vom consemna în continuare). „Pînă cînd mai sînt tînuți în funcții de conducere cei care au și firme particulare?” „Pînă cînd ne vor sfida dnii contabil șef Baicu, dl director Popa, dl Drăgulescu, toți ceilalți care au apărut în ziarul județean?” „La negocierea contractelor individuale de muncă vom cere ca fiecare să opteze pentru o funcție sau alta”. „De ce conducătorii folosesc mașinile societății în scopuri personale?” „Ceva nu este clar cum de pierdem mereu la licitarea construirii unor obiective, în schimb organizăm ilegal licitarea anumitor mij-

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

FAX

● FOSTA IUGOSLAVIE — Militari sîrbi din jurul Srebreniței au încălcat incetarea focului. Două plutone canadiene ale Forpronu au fost împiedicate luni de către forțele sîrbești de a ajunge la Srebrenița.

— Generalul francez Philippe Morillon, comandantul trupelor Forpronu, a reunit luni seara șefii forțelor croate și musulmane bosniace în încercarea de a obține încetarea confruntărilor în centrul Bosniei.

● SUA — După 50 de zile de asediu al sectei davidicilor din Waco, în Texas, ferma fortăreață unde se baricadaseră circa 100 de persoane, a fost distrusă de foc și 86 de membri ai sectei au pierit în incendiu.

Potrivit unei surse judiciare federale, doar opt membri ai sectei au supraviețuit incendiului.

● ISRAEL/TERRITRII — Un palestinian a fost ucis de tirurile militarilor israelieni în localitatea D'Al-Yamoun, în apropiere de Jenine, în nordul Cisjordaniei ocupate.

● ITALIA — Rezultatele oficiale parțiale difuzate de Ministerul de interne la Roma confirmă aprobarea celor opt referendumuri, dintre care șase cu o largă majoritate la consultarea de la sfîrșitul săptămîinii trecute. Rata participării a fost de 77 la sută.

● ITALIA/CORUPȚIE — Ridicarea imunității a 18 parlamentari a fost cerută de către parchetul din Neapole, în cadrul a 4 anchete asupra corupției politice-financiare în acest oraș.

— Parchetul din Milano a emis mai multe mandate de arestare împotriva unor aleși în organele puterii locale din regiunea Roma, bănușiți de corupție.

FAX

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V
NR. 853
MIERCURI, 21
APRILIE
1993
4 pagini — 15 lei

Încă o filă la „războiul” primarului cu sătenii

Autorii acestor rînduri mărturisesc sincer că după apariția articolului „Războiul primarului cu sătenii” (C.L. nr. 833 din 24 martie a.c.) au referire la starea tensională din comuna Brănișca s-au așteptat la reacții. Reacții de altfel firești, mai ales din partea celor cărora dl Constantin Nistor le-a adus acuzații grave — specialiști agricoli, cum ar fi aceea că dinșii merg rar în comună, iar cînd se duc pleacă repede. În replică la afirmațiile primarului dna Livia Stoescu și dl Gheorghe Iovan ne-au spus că primarul comunei nu numai că nu vrea să colaboreze cu dumnealor, dar le pune bete în roate, îi obstrucționează. Iată argumentele aduse în acest sens: ● Din luna octombrie 1992, primarul a pus lacăt pe telefon și din această pricină specialiștii n-au putut acționa pentru a aduce semințe, îngrășăminte chimice ș.a. ● Cei trei specialiști merg în fiecare zi la Brănișca cu trenul ce ajunge în gară imediat după ora 7 și stau

pe afară pînă la ora 8 cînd vin funcționarii consiliului local. ● Dl primar îi vorbește de rău pe specialiștii peste tot, inclusiv la Direcția agricolă județeană. ● Dl primar nu vrea să avertizeze pontajul celor trei specialiști și nici nu este nevoie, întrucît aceștia au refuzat pe bună dreptate să semneze zilnic conșida de prezență, cum le-a cerut dl C.N. ● Primarul are o seamă de procese pe rol la Judecătoria din Deva — intentate de cetățenii comunei ● Primarul Brănișcâi, care este și președintele Comisiei pentru aplicarea Legii fondului funciar, refuză să acorde teren pe care să se înșămîn-

teze furaje pentru reproducători și caii circumscripției sanitare veterinare ● Dl Nistor nu vorbește cu specialiștii agricoli și nici dumnealor cu dînsul, nu și zic nici măcar „bună-ziuă” ● Nu de puține ori dl C. N. spune celor ce îi caută la telefon pe specialiști că nu i-a văzut de mult, deși ei se află la cîțiva pași de el ● Primarul nu se ocupă deloc de problemele comunei, fiind foarte ocupat cu treburi personale.

Iată încă o filă la „războiul” primarului din Brănișca cu sătenii căruiă sperăm că Prefectura îi va pune capăt cit mai curînd.

TRAIAN BONDOR,
Gh. I. NEGREA

UNA PE ZI

■ — Ospătar! Cînd vei ieși la pensie, transmite-i succesului dumatăle că am comandat un șnițel!...

Confruntare și recunoaștere

Corală „Orfeu” a Liceului de Muzică și Artă Deva a avut, la începutul lunii aprilie, un schimb de experiență în Ungaria. Acțiunea s-a desfășurat în tabăra de pregătire corală a copiilor din Ungaria, pe perioada vacanței de primăvară, de lângă lacul Balaton. Coriștii au fost însoțiți de dnii prof. Nicolae Iacobescu, dirijorul formației, prof. Simion Molnar, directorul liceului, și Vladimir Brylinschi, redactor la TV Deva.

Deplasarea în țara vecină a fost o meritată recompensă pentru formația care a susținut, cu diverse prilejuri, în timpul acestui an școlar, 12 recitaluri. Participarea la acest schimb de experiență, benefică prin confruntarea cu alte coruri, a fost posibilă datorită ajutorului acordat de Consiliul ju-

dețean, personal de dl Costel Alic, președinte. De asemenea, elevii sînt recunosători serviciilor făcute de S.C. „Coratrans” S.A. Deva. Schimbul de experiență a presupus întîlnirea cu alte formații de gen, recitaluri în cadrul taberei. Prezența coralei deviene s-a făcut remarcată, de aprecieri deosebite bucurîndu-se și prestația dlui prof. Iacobescu, dirijorul corului. Programul prezentat în fața celorlalte formații, cit și cele două recitaluri susținute la hotelul Internațional „Carbonna” din Héviz și la castelul (din sec. XVIII) de la Kesthely, ambele mult aplaudate de spectatori, au dovedit valoarea școlii românești interpretative.

VIORICA ROMAN

(Continuare în pag. a 4-a)

FLASH!

● PENTRU STUDENȚII SCOȚIENI ȘI ROMÂNI. Ansamblul folcloric „Getusa” a prezentat sîmbătă, 10 aprilie 1993, un frumos spectacol pentru studenții scoțieni și români (ecologiști din Deva), aflați într-o tabără internațională în stațiunea Geoagiu-Băi. Au participat și cunoscutele soliste de muzică populară Mariana Anghel și Mariana Deac, conducerea muzicală aparținînd dlui Ovidiu Demea, tar coregrafia dlui Mircea Ocoș. Oaspeții scoțieni au îndrăgit folclorul ro-

mănesc, prezentîndu-și oferta de a-i primi pe mesagerii cîntecului și jocului popular românesc, în vara acestui an, la Glasgow. (T.I.)

● CINSTIRE ÎNAINȚAȘILOR! La ședința Consiliului local al comunei Dobra s-a făcut o propunere de aleasă simțire patriotică: în cinstea, în memoria înaintașilor localnici să fie ridicată o Troiță și un Monument al Eroilor. În numele tuturor sătenilor, consilierii au votat. Au fost stabilite și locurile de amplasare. Toată lauda pentru acei consilieri care au venit cu ideea. Bucuria va fi mare cînd cele două obiective vor apărea în centrul comunei. (Gh.I.N.)

● REPLICĂ LA... FLASH! „Printre atribuțiile Consiliului local nu se numără și alegerea ciobanilor. Ciobanul Contor Ioan a fost ales de către majoritatea cetățenilor din satul Băcia, care dețin oi, și nu de către consiliul local. Alegerea ciobanului s-a făcut prin vot, cel care au fost împotriva ciobanului Contor și au pierdut încearcă acum să-și impună prin forță omul lor”. A fost o notă la rubrica noastră „Flash!” Replica am reprodus-o în rîndurile de mai sus. Semnează dl primar de Băcia, Constantin Florea, dna secretar Rodica Vasilescu. (Gh.I.N.)

● PĂDURE. Și în comuna Gurasada sînt unele probleme cu in-

trarea pădurii în posesia oamenilor. Cea mai grea ar fi că mulți cetățeni nu au acte. Totuși, pînă în aceste zile, 50 de hectare au fost împărțite. Pe măsură ce lucrurile se vor limpezi, toți cei în drept vor primi ceea ce li se cuvine După lege, evident. (V.N.)

● LAPTE ȘI... „IGIENĂ”. Dl Emil Glodeanu din Deva, strada Minerului, bloc L2/9, își exprimă nemulțumirea față de igiena precară a bidoanelor în care este adus laptele la magazinul Prola din Piața Deva, în 14 aprilie 1993. „Bidoanele erau foarte murdare atît în afară cit și în interior, lucru inadmisibil, gîndindu-ne la sănătate”, concluzionează dl. E. G. (C.P.)



TRIBUNA „CUVINTULUI LIBER”

• Informații • Note • Opinii •

Ciinii

Oamenii au iubit dintotdeauna toate animalele din preajma lor. Pe lista favoritelor, un loc a ocupat mereu și ciinele.

Ce ne facem însă cu haitele de ciini ce vagabondează în toate orașele? Sint pentru protejarea lor, dar înainte de protecția acestora, trebuie să protejăm copiii! Sau chiar pe noi. Căci multe dintre aceste javre sint agresive, se reped „pe furis”. Este clară gravitatea pericolului pe care-l prezintă cei 5-6 ciini care „patrulează” aproape pe fiecare stradă a orașului!

Ciinii sint prietenii adevărați, „cum numai ei singuri știu să fie” (Panait Istrati), dar de la condiția cînelui de curte pînă la cea a cînelui vagabond este o mare diferență. De aceea, m-aș încumeta să sugerez legalizarea fostului ecarisaj (măcar pentru cîteva luni), activitate nu tocmai ortodoxă, dar benefică pe linia prevenirii imbolnăvirilor provocate de ciini. (Doru Băcânci, Hunedoara).

N.R. Despre ciinii vagabonzi care

se înmulțesc în orașe asemenea șobolanilor (alt pericol social), am mai scris. Vom continua să scriem, să publicăm opinii pe această temă ale cetățenilor pînă cînd se va plictisi cineva de atîta insistență și va determina în orașele județului luarea măsurilor impuse de situație.

Alt fel de curățat

O curățatorie chimică, toată lumea știe, este o unitate prestatoare de servicii, la care apelezi de cîte ori trebuie să-ți cureți o haină, un obiect vestimentar care nu suportă spălare, cu apă.

Am dat la curățat chimic, la unul din centrele din Deva, niște haine confecționate din stofă de lînă. La restituire am constatat cu mîhnire că nu mai puteau fi purtate, se strînseseră și se scurtaseră. Pățania nu e doar a mea. Pentru prestație am plătit o sumă destul de piperată, în schimb în locul unui serviciu m-am ales cu o pagubă. Cine o suportă?

Altă pățanie. Am cumpărat de la unitatea „Miorița” o sticlă de 1/2 l

cu frișcă. După ce am bătut-o, din 1/2 l a mai rămas doar... jumătate. De fapt, am cam observat eu din capul locului că frișca e „botezată” dar aveam nevoie de frișcă și de unde să cumpăr din altă parte?

„Curățată” în felul acesta, a cita oară?, de bani, întreb și eu: De ce se permite așa ceva? Nimeni nu mai controlează calitatea produselor și serviciilor? (Viorica Recean, Deva).

Poșta rubricii

Zenovia Lupu — Hunedoara.

Pentru acordarea alocației de sprijin în cazul șomerilor care au beneficiat deja timp de 270 de zile de ajutorul de șomaj, se iau în considerație veniturile pe membru de familie înainte de 1 ianuarie 1993 (înainte de indexarea cu 9,1 la sută). Dacă aceste, depășesc 5050 lei, înainte de indexare, pe persoană, șomerul în cauză nu mai poate beneficia de alocația de sprijin. Din datele pe care ni le-ați prezentat, în cazul dv acest barem de venit a fost depășit.

SCRISOARE COMENTATĂ

Contradicții... neantagoniste

„Sint unul dintre navetiștii pe ruta Deva — Hunedoara; locuiesc în Deva și lucrez în Hunedoara.

Începînd de la 1 martie, Societatea Comercială „Coratrans” a mai adăugat un necaz la altele pe care le îndură navetiștii pe această rută: cei care au cumpărat abonamentul lunar de la Hunedoara, nu pot călători cu autobuzele susnumitei societăți decît dacă plătesc bilet”. Și multe altele ne mai scrie în continuare pe această temă „un călător mîhnit și dezgustat” care se consideră furat prin faptul că, deși era titularul unui abonament, a trebuit să plătească bilet la autobuzul S.C. „Coratrans”.

Situația este de înțeles din ambele puncte de vedere, al prestatorului de servicii și al călătorului, deși punctele de vedere sint total opuse. Pe baza abonamentului pe care l-a plătit, călătorul are pretenția să poată pleca din autogara Hunedoara sau autogara Deva cu primul autobuz care tra-

ge la peron pentru ruta respectivă.

Prestatorul de servicii spune, îndreptățit: „dumneavoastră ați plătit serviciul de transport pe bază de abonament societății comerciale „Corvintrans” de la Hunedoara. În baza abonamentului noi nu avem nici o obligație față de dv.”.

Pot fi împăcate cele două puncte de vedere diametral opuse, în favoarea unui serviciu civilizat? Noi credem că da. Un sistem de decontare, pe bază de paritate a mai existat între autobuzele fostei I.T.A. De ce nu ar putea fi perfectat și acum unul similar între societățile comerciale? În definitiv cînd scoți bilet de la casa autogării Deva și urci în autobuzul S.C. „Corvintrans” Hunedoara și invers cum se procedea?

Practic, abonamentele nu va fi înlăturată nici prin eliminarea subvențiilor de la 1 mai, așa că divergența va persista. Dar dacă există voință, ea poate fi înlăturată.

ION CIOCLEI

Aglomeratie în magazine

Un dublu motiv — sărbătorirea Paștelui, cu tradiția înnoirii vestimentației și cea a cadourilor, dar și scumpirile de mărfuri ce urmează — au determinat o oarecare aglomerare în magazinele din Deva. La raionul de articole pentru cei mici — de la M.T. — eu — cum își numesc tîherii magazinul — bogăție de articole. Rafturile acestor mic magazin care funcționa pe vremuri la „Lumea copiilor” din centru, sint pline cu tricotate pentru nou-născuți, lenjerie și confecții pentru copii. Nu-s ieftine. 200 de lei o pereche de șosete, 401 sau 436 lei un maiou (prețurile noi, după spusesele vinzătoarei). Și totuși se cumpără. Ingrijorate de umflarea prețurilor sint ineseși lucrătoarele comerciale. „Prețul de livrare al unei uniforme școlare pentru clasele I-IV este de 8000 lei, față de 3500 lei, cit era” — spune dna Lucia Mărginean.

Nu se pleacă tot timpul în vacanță și cu toate acestea la „Casa vacanței” se fac vinzări de peste 3 milioane lei lunar. E mult, e puțin? Se cumpără tricouri, treninguri, dar și articole de camping. Amabilitatea dnei Constantina Felecan în dialogul vin-

zător-cumpărător este relevantă. Poate realizarea de către societatea căreia îi aparține a unei reclame adecvate ar mări viteza de circulație a mărfurilor.

Modestia, bunul simț, răbdarea cu clientul — sint calități pe care dna Viorica Șerban de la „Lumea copiilor” (magazin al S.C. „Univers” S.A.) le consideră obligatorii în meseria de comerciant. Îmbinate, firesc, de o permanentă testare a gustului, preferințelor și solicitărilor clientului și de o neobosită gîndire spre a i le satisface.

Fac o paranteză spre a vorbi și de reversul situației. Un comerciant privatizat, căruia îi merge probabil din plin sau cel puțin i-a mers pînă acum, afișează o asemenea infatuare în momentul în care-i treci pragul, încît te oprești neștiind ce să faci: să înaintezi ori să faci cale-ntoarsă. Pentru că „ilustra” persoană te măsoară printre gene de jos în sus bănuind cam cîte parale ai în pungă; altele ori nici nu se sînchisește să te onoreze cu o aruncătură de ochi. Este plin de sine, mult prea sigur pe situație, își permite să te umilească fără a rosti vreun cuvînt. O fi tăcut de fel, dar dacă tot face comerț să-l facă. Cu respect pentru semen.

Dar, culmea este că a avut dintotdeauna aceeași meserie. Să n-o fi deprins nici pînă acum cînd are părul albit de vreme?

ESTERA SINA

PRIMA STAȚIE DE BENZINĂ PRIVATĂ

Chiar în apropierea vechii benzinării din Livezeni, înaintea intrării pe defileu, a fost pusă în funcțiune prima stație de benzină care aparține unor întreprinzători particulari. Alte noutăți ar fi: aprovizionarea se face direct de la furnizori, numai cu mijloace auto deci, fără alți intermediari — C.F.R., depozite —, prețul este mai mic cu un leu pe litru, stația este deschisă și în zilele de sărbători. Conducătorii auto găsesc aici și uleiurile necesare, alte accesorii auto. (S.C.)

PRIMĂRIA DIN HATEG ÎȘI AȘAZĂ TEMELIA

Am semnalat de mai multe ori despre imensa groapă din centrul orașului Hateg, în locul fostului sediu al administrației locale, care a fost demolat. Acum, aici, este freamat de șantier. Constructorii ai Filialei nr. 2 Deva, din subordinea S.C. „Condor” S.A., au început lucrările de execuție a unui edificiu care va găzdui primăria orașului, alte instituții publice. Deocamdată se acționează la turnarea fundației.

Notabilitățile orașului ne-au dat asigurări că există unele sume de bani și, deci, ritmurile de lucru vor fi intensificate, încît centrul orașului Hateg să fie întregit cît mai curînd cu o nouă și modernă clădire. (Dumitru Gheonea).

CIT COSTĂ BEREA?

Comisarii Gărzii Financiare au constatat că la S.C. „Solaris Club” S.R.L. Lupeni berea de 1/1 l era vindută cu 200 lei/sticlă, față de 169 lei, cit era prețul legal. Confiscarea sumei necuvenite de peste 93 000 lei și aplicarea amenzii cuvenite poate-i va lecui de asemenea practici pe cei ce vor cu orice preț să-i păcălească pe consumatori și să se îmbogățească pe buzunarul acestora.

DE CINCI ANI, UN SUBSOL „STRIGĂ” DUPĂ AJUTOR

Am revenit la un fapt semnalat și anul trecut la Petroșani, în căminul studentesc nr. 2, cămin de fete al Universității Tehnice din localitate. Aici, de aproape 5 ani s-a produs o fisură în sistemul de canalizare și probabil și... în sistemul de apă caldă. Rezultatul: tot de atîta timp subsolul căminului,

nu numai că este inundat cu apă caldă, ci reprezintă un focar de infecție pentru locatari.

Din discuțiile pe care le-am avut cu administratorul căminului am reținut că s-au făcut numeroase demersuri pentru remedierea defecțiunii, dar pînă în prezent fără nici un rezultat, 24 de ore din 24 un rîu se revarsă zgomotos în subsolul clădirii.

Am revenit convingși de faptul că Primăria Petroșani și RAGCL-ul din localitate nu vor mai trece nepăsători pe lingă această situație de la căminul 2, mai ales că doleanța de față îmbracă și o nuanță a etichetei de bun gospodar.

Cornel Poenar

CONTEAZA ȘI ADAOSUL...

Descoperind faptul că n-a declarat într-o anume perioadă adaosul comercial practicat, S.C. „Uend B. Trading” Deva a primit sancțiunea cuvenită, o amendă de 150 000 lei și confiscarea sumei de 104 600 lei, așa cum prevede legea pentru astfel de abateri.

FĂRĂ AUTORIZAȚIE SANITARĂ

Neposedînd acest document, dar comercializînd zahăr la un punct de desfacere din autogară, S.C. „Corvintrans” din Hunedoara a suportat consecințele de rigoare: amendă 150 000 lei și confiscarea sumei de 195 395 lei. Cine face ca ei, la fel va păți! (N.T.)

LA BANCA AGRICOLA SE FAC SĂPĂTURI

Între obiectivele de investiții aflate în execuție în județul nostru se numără și noul sediu al Băncii Agricole din Deva. De mai mult timp, o firmă particulară de construcții — al cărei patron este dl ing. Dan Cazan — a împrejmuit estetic un spațiu apreciabil din vecinătatea gării și autogării municipiului, iar de curînd, în interiorul acestuia, au început lucrările de săpare a fundației la noul obiectiv. Înăluntru și în afara țărucului — spre gară — au rămas chioșcuri cu și fără activitate, care, oricum, nu-și aveau locul aici. Ce se va întîmpla cu ele?!

Oricum, deși agricultura este la pămînt, la propriu și la figurat, Banca Agricolă din Deva își face sediul nou. S-auzim de bine. (Dumitru Gheonea).



La Cabana „Măgura” din Pui, dl Ion Gabor, ajutat de Rodica Iari și Claudiya Revesi, asigură o bună servire a clienților ce apelează la serviciile lor. Foto PAVEL LAZA

Conflict de muncă sau ședință de sindicat în stradă?

(Urmare din pag. 1)

Ioace tehnice din dotarea societății”. „Neadevărat. Am cîștigat trei licitații din patru, iar dacă cineva cunoaște că s-au vindut ilegal unele utilaje sau altceva din patrimoniul societății, să anunțe poliția și justiția, care poate să-i tragă la răspundere pe vinovați”. „Noi, cei de la filiala nr. 4 de instalații-

montaj vrem să ne privatizăm, avem condiții, însă conducerea societății să ne ajute nu să ne pună frîne”. „Și noi, la SUT, dorim același lucru. Nu mai putem să ducem pe umeri atîția funcționari și șefi din centrală (este vorba de S.C. „Condor” S.A. Deva — n.n.)”. „Se caută cadrul legal pentru privatizare, avînd în vedere capitalul social de miliarde al societății, pe care nu știu cum îl pot cumpăra salariații”.

Au fost aduse în discuție, în replici încrucișate, unele extrem de tăioase, și alte probleme: condițiile de trai din cămine, în ce mod se vor negocia salariile, trimiterea unor muncitori în șomaj și rechemarea lor fără a le asigura de lucru, discrepanțele dintre numărul muncitorilor și al șefilor și între salariile acestora, ce persoane și pe ce criterii sint recrutate pentru plecarea la lucru în Germania etc.

Sport Sport Sport

Campionatele mondiale de la Birmingham
GIMNASTELE NOASTRE, DIN NOU LA INALTIMIE

Pentru citeva zile, cunoscutul oraș Birmingham din Anglia a fost capitala mondială a gimnasticii, unde gimnastele noastre au fost din nou la înaltime. Cu toate greutatele întimpinate de gimnastele noastre (Gina Gogean a evoluat accidentată la piciorul drept), au reușit să se situeze din nou printre fruntașele Campionatului Mondial: LAVINIA MILOȘOVICI a cucerit titlul de Campioană Mondială la birnă și vicecampionă la sărituri; GINA GOGEAN, vicecampionă mondială la individual compus, la sol și locul III la birnă iar mezină echipei, care nu a împlinit nici 15 ani, ANDREEA CACOVEANU (fostă campioană de junioare a Europei - cu echipa) - a obținut locul III și medalia de bronz la paralele.

licitări și urări de noi și strălucitoare medalii. Ne-a bucurat mult și evoluția gimnaștilor noastre. După aproape 20 de ani, conștiințiosul elev al lui Dan Grecu, MARIUS GHERMAN a reușit să intre în posesia medaliilor de argint la bară iar tinerii săi colegi să se califice în finală. Și de această dată primirea pe aeroportul Otopeni a gimnastelor noastre a fost foarte calduroasă. În scurtele convorbiri avute cu reporterii de la radio și presa scrisă, Lavinia Miloșovici Gina Gogean, Andreea Ca-

coveanu și antrenorul lor, prof. Octavian Belu, au subliniat rezultatele bune înregistrate de gimnastele noastre, dificultatea întrecerilor, ratările multe ce s-au înregistrat prin prezentarea unor exerciții „speculative” sau de mare dificultate. Dar ceea ce e mai important, profesorul Oct. Belu remarcă printre altele că desfășurarea propriu-zisă a campionatului, rezultatele obținute, noua codificare introdusă, evoluția reprezentantelor noastre constituie momente de reflecție și analiză pentru viitoarele competiții internaționale.

SABIN CERBU



Lavinia Miloșovici, stea de primă mărime în constelația gimnasticii feminine.

Este un frumos succes înregistrat de gimnastele României, menținându-se în fruntea elitei gimnasticii feminine mondiale pentru care minunatele noastre sportive, antrenorii Octavian Belu, Mariana Vitan, ceilalți antrenori și profesori de la renumita școală de gimnastică din Deva merită cele mai calduroase fe-

Divizia Națională

CRONICA ETAPEI

Etapa a 24-a în Divizia Națională a adus din nou, schimbarea liderului. După victoria Stelei cu 3-0 în meciul cu Electroputere și înfrângerea de către Rapid cu 2-0 a lui Dinamo, militarii au trecut pe primul loc în clasament. Cel puțin până duminică, când va avea loc derby-ul campionatului, Dinamo - Steaua! Va fi greu de prevăzut rezultatul dintre cele două formații, cele mai bune ale ligii fotbalistice din țara noastră. În meciul cu Rapid, mai ales în prima repriză, dinamoviș-

tii au arătat că încep să-și revină la forma lor obișnuită. Va fi foarte greu pentru steliști să-și mențină poziția câștigată. Nu mai puțin palpitantă este lupta din subsolul clasamentului. Dacă C.S.M. Reșița nu mai poate spera în minuni, în schimb între Selena Bacău, Progresul, Petrolul și chiar F.C. Brașov, Poli. Timișoara, Dacia Brăila are un adevărat duel pentru evitarea locurilor 16-17. Un motiv în plus pentru creșterea calității arbitrajelor care să asigure corectitudinea pe teren.

Rezultatele etapei din 17 aprilie: Steaua - Electroputere 3-0; Rapid - Dinamo 2-0; F.C. Brașov - Sportul Stud. 0-0; „U” Cluj - F.C. Selena 1-0; Petrolul - Progresul 3-0; Oțelul - C.S.M. Reșița 2-0; Farul - Dacia 2-0; Gloria Bistrița - Poli. Timișoara 1-0; Univ. Craiova - Inter Sibiu 2-2.

Table with 2 columns: Rank and Score. Lists teams like Steaua, Dinamo, Univ. Craiova, etc. with their respective match results.

ETAPA VIITOARE (25 aprilie): Electroputere - Oțelul; Progresul - „U” Cluj; C.S.M. Reșița - Petrolul; F.C. Selena - Univ. Craiova; Dinamo - Steaua; Poli. Timișoara - F.C. Brașov; Sportul Stud. - Rapid; Dacia - Gloria; Inter Sibiu - Farul.

AZI, ÎN „SFERTURILE” CUPEI ROMÂNIEI

Azi este prevăzut să se desfășoare turul din „sferturile” „Cupei României” la fotbal: Dacia Brăila - F.C. Brașov; F.C. Maramureș - Inter Sibiu; Univ. Craiova - „U” Cluj și Gloria Bistrița - Steaua. Returnul va avea loc la 28 aprilie. (S.C.)



REZULTATELE CONCURSULUI



din 18 aprilie

Table listing football matches and scores: Brescia - Inter 1-3 2, Cagliari - Ancona 3-0 1, Fiorentina - Napoli 1-1 1, etc.

Pagină realizată de SABIN CERBU

Divizia A

Cea mai severă înfrângere a Corvinului

Divizia C - faza județeană

Nimeni nu ar fi scontat pe o surpriză a Corvinului la Petroșani. Inșă, nici la acest scor nu s-a așteptat cineva. Mai ales că în penultima deplasare la Jiul Craiova Corvinul a marcat singurul gol din deplasare al etapei a 22-a și apoi acasă a învins la un scor concludent pe Tractorul Bv. (4-1). Deplasându-se la Petroșani, Corvinul nici nu se gîndeа că va pierde la scorul... campionatului seriei a II-a din

Divizia A. Din păcate, slăbiciunile apărării hunedorene au fost exploatare la maximum de rapizii și tehnicii jucătorii ai Jiului Petroșani, care și-au îmbunătățit substanțial golaverajul, în timp ce Corvinul înregistrează primul minus la golaveraj în actualul campionat. Ce se poate face acum, când Corvinul a ajuns la un singur punct de Metalurgistul Cugir, dat ca sigur retrogradat (la începutul

tul returului) și care și-a revenit spectaculos, la un punct de hunedoreni? Corvinul (pentru a nu intra în zona periculoasă a retrogradării) trebuie să câștige toate meciurile de acasă. Și primul, de simbioză, este cu F.C. Bihor! Este nevoie de o mobilizare exemplară a jucătorilor de la Corvinul. În ciuda oscilațiilor de pină acum, hunedoreni pot să-i învingă pe bihoreni. Cu o condiție: să lupte din primul minut, pină în min. 90, pentru victorie! Să aplice în teren tactica de joc preconizată de antrenorii prof. Ionescu și Stoica. Și în plus, spectatorii să vină cit mai mulți la meci. ACUM, echipa are nevoie mai mult ca altă dată, de sprijinul gălteriei! (S.C.)

Reprezentantelor noastre constituie momente de reflecție și analiză pentru viitoarele competiții internaționale.

Rezultatele etapei din 17 aprilie: Ceahlăul - Portul 3-0; C.S. Olt '90 - Flacăra Moreni 2-3; Poli. Iași - Chimia Rm. V. 1-0; Faur Buc. - Steaua Mizil 1-0; A.S.A. Tg. M. - F.C. Argeș 1-0; Unirea Focșani - Foresta 1-0; Callatis - Gloria Buzău 0-0; C.F.R. Galați - Unirea Slobozia 4-0; C.S.M. Suceava - Autobuzul 3-0.

Rezultatele etapei din 17 aprilie: F.C. Bihor - Met. Bocșa 2-0; Jiul Petroșani - F.C. Corvinul 7-0; Tractorul - Unirea A.I. 2-1; U.T.A. - C.F.R. Timiș. 2-1; Metrom - F.C. Maramureș 2-0; Olimpia S.M. - I.C.I.M. Bv. 4-0; Metalurg. Cugir - C.F.R. Cluj 4-0; Jiul Craiova - F.C. Drobeta 3-0; Gloria Reșița - Armătura Zalău 1-0.

Table with 2 columns: Rank and Score. Lists teams like Ceahlăul P.N., Gloria Buzău, Flacăra Moreni, etc.

Table with 2 columns: Rank and Score. Lists teams like U.T.A., Gloria Reșița, Jiul Petroșani, etc.

ETAPA VIITOARE: Portul - Unirea Focșani; F.C. Argeș - Faur; Foresta - A.S.A. Tg. M.; Steaua Mizil - C.S.M. Suceava; Flacăra Moreni - Ceahlăul; Unirea Slobozia - Poli. Iași; Chimia Rm. V. - C.S. Olt '90; Gloria Buzău - C.F.R. Galați; Autobuzul - Callatis Mangalia.

LUPTĂ STRINSĂ PENTRU PRIMUL LOC

Nerealizînd decât un egal la Metaloplastica Oraștie, Paringul Lonea a ajuns, din nou, la egalitate de puncte cu Minerul Șt. Vulcan și numai datorită golaverajului se menține pe primul loc al clasamentului. În etapa viitoare, însă, minerii din Vulcan se deplasează la Mureșul Deva, în timp ce liderul își dispută, acasă, partida cu Minerul Ghelari, care nu poate emite nici o pretenție în deplasare. Slabă comportarea (mai ales în retur) a fotbalistilor din Teluoc, ajunși și „consolidați” pe penultimul loc din clasament.

Multe ar fi de spus și în această divizie despre arbitraj. Sub privirile în-găduitoare ale observatorilor delegați de Asociația județeană de fotbal și chiar ale unor membri ai Comisiei de disciplină, se întimplă ca unele arbitraje să fie pătinoare iar unele de slabă calitate, din cauza lipsei de personalitate a unor arbitri. Publicul - așa puțin că vine la fotbal - dorește să vadă meciuri jucate cinstit, să câștige cel mai bun, nu să asiste la trucaje penibile sesizate și de neavizați. (S.C.)

REZULTATELE ETAPEI nr. 23 din 15 aprilie: Metaloplastica Oraștie - Paringul Lonea 1-1; Minerul Șt. Vulcan - Minerul Aninoasa 2-1; Haber Hateg - Minerul Certej 3-1; A.S.A. Aurul Brad - Victoria Călan 1-0; Constructorul Hunedoara - Mureșul Deva 3-2; Minerul Teluoc - C.F.R. Simeria 1-2; Minerul Ghelari - Favor Oraștie 6-0; Minerul Bărbăteni - Metalul Crișcior 1-0.

Table with 2 columns: Rank and Score. Lists teams like Paringul Lonea, Minerul Șt. Vulcan, Constructorul Hunedoara, etc.

